GG 7624/3/2007                                                       Frombork dnia 28.12.2007 r.

                                                   P O S T A N O W I E N I E
                    Na podstawie art. 51 ust 2, art. 51 ust 3 pkt.1 i art. 57 ust 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska /tekst jednolity Dz. U. z 2006 r, Nr 129, poz.             902 / w związku z  § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko /Dz. U .z 2004 r, Nr 257, poz. 2573 z późn. zm./ 

                                                       postanawiam

nie stwierdzać potrzeby sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie stacji uzdatniania wody wraz z rurociągami doprowadzającymi położonego na nieruchomościach oznaczonych jako działki nr 76,77,78,79,80/1,80/2,81,83 i 84 obręb nr 7 miasta Fromborka

                                                     Uzasadnienie

           INEKO Pracownia Inwestycyjno Projektowa ,14-200 Iława, ul. Ostródzka 53 wnioskiem z dnia  28.11.2007 r. zwróciła się  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie stacji uzdatniania wody z rurociągami doprowadzającymi w miejscowości Frombork .                                                                                                                                               

                 Do wniosku dołączono niezbędne informacje  wymienione w art. 49 ust 3 ustawy Prawo ochrony środowiska  o planowanym przedsięwzięciu.

                Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć określonych w art. 51 ust.1 pkt. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska oraz wymienione jest w § 3 ust 1, pkt. 65 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko 

               Na podstawie art. 51 ust 3 i 57 ust 1 ustawy cytowanej  ustawy organ prowadzący postępowanie wystąpił do Starosty Braniewskiego oraz Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego w Braniewie o opinię w przedmiocie konieczności  sporządzenia raportu dla w/w planowanego przedsięwzięcia oraz  określenia jego zakresu.

             Starosta Braniewski  postanowieniem nr Śl-7633/1/14/07 z dnia 17.12.2007 r. oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Braniewie pismem nr ZNS-4316- 44/07 z dnia 20.12.2007  orzekli, że nie jest konieczne sporządzanie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie przewidzianym w art.52 ust.1 ustawy Prawo ochrony środowiska.
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             Mając na względzie rodzaj i skalę przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie stacji uzdatniania wody z rurociągami doprowadzającymi wodę w miejscowości Frombork, którego celem jest poprawienie parametrów jakościowych wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi oraz ze względu na fakt , że realizowane przedsięwzięcie nie będzie powodować negatywnego oddziaływania na środowisko nie stwierdzono potrzeby sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko tego  przedsięwzięcia.                                                                                                                                 

                         Informacja o niniejszym postanowieniu została umieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach, prowadzonym przez Urząd Miasta i Gminy Frombork.

                         Na podstawie art. 51 ust. 5 ustawy Prawo ochrony środowiska na niniejsze postanowienie przysługuje stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od dnia jego doręczenia.

Otrzymują:

1.INEKO Pracownia Inwestycyjno Projektowa                                                                            

   14-200 Iława, ul .Ostródzka 53                                                                                   

 2.a/a.

Do wiadomości:

l. Starosta Braniewski

2.Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

   w Braniewie

