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Frombork dnia 11.12.2007 r.

                                            Z A W I A D O M I E N I E

                     Na podstawie art. 46 a ust.1  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska ( tekst jednolity Dz. U. z 2006 r. nr 129, poz.902, z późn. zm.) oraz art 61§ 4  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego  (Dz. U. z 2000 r. nr 98, poz. 1071 z późn. zm. / 

                         zawiadamiam o wszczęciu postępowania administracyjnego  

w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie stacji uzdatniania wody z rurociągami doprowadzającymi w miejscowości  Frombork. 
Planowana inwestycja będzie realizowana na nieruchomościach oznaczonych jako działki numer : 76,77,78,79,80/1,80/2,81,83,84 obręb nr 7 miasta Fromborka.                                                                                                     

Celem postępowania jest analiza oraz ocena bezpośredniego i pośredniego  wpływu w/w 

przedsięwzięcia między innymi na środowisko oraz warunki życia i zdrowia ludzi.
Informuję strony o uprawnieniach wynikających z art.10 k.p.a., polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium postępowania, w tym o prawie do przeglądania akt sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz składania wniosków dowodowych w postępowaniu wyjaśniającym.                                                                                                                  Jednocześnie informuje się o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz uzyskania wyjaśnień w Urzędzie Miasta i Gminy we Fromborku, ul. Młynarska 5 a, pokój Nr 11, w godz.9ºº-15ºº .

Wszelkie uwagi i zastrzeżenia dotyczące przedmiotowej sprawy można składać na piśmie w terminie do dnia 10 stycznia 2008 roku..

Po tym terminie sprawa zostanie rozpatrzona w oparciu o posiadane dowody i materiały
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